# 临沂民生工作简报

第 6 期 (总第 108 期)

临沂市政府研究室民生办

2018年2月5日

#### 【本期要目】

我市七措并举开创城建事业新局面 市规划局注重民生类规划为群众带来新"红利" 市城管局扎实推进城市管理工作精细化 经济开发区政府"买单"为还建小区实现集中供暖

## 我市七措并举开创城建事业新局面

- 2月1日召开的全市住房城乡建设工作会议,明确 2018 年从7个方面继续发力,努力开创全市住房城乡建设事业新 局面。
- 一是抓保障提质量,全面加快新型城镇化建设。以中心城区为龙头,坚持城乡联动、优势互补,具体从扎实推进人口市民化、优化城镇布局形态和注重文化传承三个方面开展工作,全面提升城镇化发展质量,争取年内全市户籍人口和常住人口城镇化率分别达到 48.6%和 59%。

二是抓供给拓渠道,着力深化住房制度改革。发展租赁市场,研究制定盘活存量住房、非住宅改建新建等方面的政策措施,落实好公积金支付房租、租房落户或申领居住证、子女就近入学等政策,5万户棚改任务、基本建成安置房 6000 套任务争取 9 月底前全面开工。

三是抓编制重实施,充分发挥规划龙头作用。上半年完成城市空间发展战略研究,在此基础上启动新一轮城市总体规划修编,通过"多规合一"推动"一城一规"。

四是抓重点补短板,加强城市基础设施建设。从优化城市发展空间、完善道路交通网络、加强环境设施建设、大力开展生态建设、提升城市服务能力、完善城建投融资机制 6个方面,加强基础设施建设。

五是抓规范求精细,提升城市管理服务水平。实施城市管理"绣花工程",加快建设全国一流的城市管理指挥中心,加强智能化管理系统开发应用,年底前建成综合性城市管理数据库,打造以信息化为主导的城市管理新模式。推进城区环卫保洁和城乡环卫一体化,生活垃圾焚烧率达到80%以上。

六是抓建设美环境,全域打造沂蒙美丽乡村。制定乡村 振兴战略规划,以建设美丽宜居乡村为导向,抓好环境保护、 垃圾治理、污水处理、基础设施建设等重点工作。 在改善农 村人居环境方面,组织实施农村人居环境整治三年行动,继 续推进"厕所革命",加快村镇污水处理设施建设,探索多 种污水处理方式。 七是抓转型聚动能,推进建筑产业提质增效。加强建筑工程质量安全管理,着力打造建筑强市。同时,努力优化调整产业结构,发展壮大企业集团,培育高水平工人队伍,大力发展绿色建筑。(市住建局办公室)

### 市规划局注重民生类规划为群众带来新"红利"

市规划局高度重视民生类规划,组织编制的城市轨道交通线网规划和民生公共设施布局规划,以及配合编制的养老服务设施、教育、医疗、电动汽车充电设施布局、城乡电网、停车场、公交线网、地下管线、西部供热、海绵城市等专项规划已通过了市规委会审议,规划成果已经市政府批复实施。同时,正在配合编制城市轨道交通近期建设规划、铁路沿线综合整治规划和人口市民化规划。通过这些民生类规划的编制及实施,将进一步完善市政基础设施和公共服务设施配套,更好地服务和方便群众,也必将完善城市功能,提升城市综合承载力。(市规划局办公室)

# 市城管局扎实推进城市管理工作精细化

市城管局采取六项重要措施、强化城市精细化管理。

一是开展城区生活垃圾分类试点。推行"墙根到墙根" 保洁模式,消除环卫保洁死角。制订生活垃圾分类方案,开 展城区生活垃圾分类试点,积极探索符合我市实际的分类模式。

二是综合整治中心城区户外广告。加强流动摊点、占道 经营、马路市场、"野广告"等问题治理,开展背街小巷综 合整治,提高市容环境质量。推进样板街区建设,加大公益 广告设置力度,实现规范提升全覆盖。

三是开展"保卫美丽天际线"专项行动。以清理市政设施附着物、美化沿街建筑外立面、规范"城市家具"摆放为重点,推进市容景观治理,优化公共空间秩序。深入推进环保突出问题治理,开展建设扬尘长效治理行动,提高道路扬尘、餐饮油烟、露天烧烤、垃圾焚烧、道路挖掘等问题整改达标率。

四是深入推进城市违建治理行动。坚持"拆违拆临"并举、"拆除建设"并重,以公开挂牌督办、交叉观摩评议、 "拆建"亮点打造、百个无违建小区创建为工作重点,全面 完成违建治理任务。

五是建成中节能等 4 个垃圾焚烧项目。大力推进生活垃圾处理设施建设,建成中节能、临沭、费县、沂南等 4 个垃圾焚烧项目,新增焚烧处理能力 3200 吨/日,全市垃圾焚烧率达到 80%以上,基本解决生活垃圾处理难问题。

六是加快推进基础设施建设。推动罗庄、河东、蒙阴、 费县等县区城市污水处理设施建设,新增污水处理能力 16 万吨/日,确保市固体废弃物综合处置中心、7座"三位一体" 公厕、986 个果皮箱和中节能第二垃圾焚烧及发电项目按期 投入使用。同时,推进金雀山路沂河大桥和通达路沂龙湾大桥加固工程、新建区域景观亮化扩面提质工程、北城新区一期管网检测修复、五洲湖水系引水管道工程等基础设施建设,提升市民安全感和幸福感。(市城管局办公室)

# 经济开发区政府"买单"为还建小区实现集中供暖

临沂经济技术开发区把加快城市集中供热基础设施建设作为重点民生实事,积极协调相关部门,全力配合临沂富源热电加快工程建设,芝麻墩街道滨河社区5个村实现了集中供暖,区财政承担了暖气开口费、主管网改造费等大部分费用,并补贴了每户居民入户管网改造费1000元,确保社区居民安温暖过冬。(临沂经济技术开发区管委会办公室)

报:市委常委、市人大常委会主任、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政府党组成员、市政协主席、市政协副主席,市委、市人大、市政府、市政协秘书长、办公室主任,市政府副秘书长、办公室副主任

**发:**各县区委、政府,高新技术产业开发区、经济技术开发区、 临港经济开发区党工委、管委会,市民生建设工作联席会议成员 单位

签发: 郭景军 审核: 朱文峰 编辑: 盛丽 电话: 8726095